



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 231

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Martes 9 de Abril de 1940

TELEFONOS: Redacción... 2078
Administración 1745

Precio: 15 cts.

Una Patria: ESPAÑA :-: Un Estado: NATIONALSINDICALISTA :-: Un Caudillo: FRANCO

IRA Y DOLOR



Desde el domingo por la mañana cuando supimos la noticia, la pena y la ira luchan en nuestro Interior y aún ahora, pasados ya los momentos de inmediata exaltación, después de meditaciones profundas, sería difícil decir cual de las dos puede más.

Hubimos de verlo con nuestros propios ojos para convencernos: había sido profanado el nombre de JOSE ANTONIO en los muros de algunos templos. Y al mirar las manchas sobre las letras que rezar — nunca mejor empleada la palabra — el nombre del que murió perdonando, sentimos lo que ni aún los maestros en el arte de escribir sabrían expresar, algo desgarrador, inmenso y dolorosísimo. No bastaron los horrores de la revolución y de la guerra para preparar nuestro espíritu y nuestros cuerpos, que no ven por primera vez la tragedia de la destrucción, de la muerte y del sacrilegio.

Los que profanaron el nombre santo de JOSE ANTONIO, ¿no se dieron cuenta de que no atacaban al Fundador de la Falange, ni al señorito, ni al aristócrata, ni al cristiano, ni al que pasó los mejores años de su vida luchando por una España que soñaba mejor?... No le han profanado a él, sino al que encabeza las listas de los muertos en la guerra, al que los simboliza a todos.

Ira y dolor en la Falange ante la afrenta al Jefe muerto. José Antonio dió su vida por España y además por el amor entre los españoles, por la paz entre los españoles, por la hermandad entre los españoles, por la Unidad, por el perdón, por el pan, por la justicia... Por eso murió. Y ahora quieren nuestros enemigos mancharle aún después de muerto.

Si es a la Falange, que se formó en la persecución, a la que atacan, si van contra ella sus iras, aquí estamos sus hombres, sus escuadristas, sus Jerarcas. Aquí nos tienen, aquí están nuestros pechos y nuestras cabezas; que vengan las balas — no es nuevo su silbar para nosotros —, que vengan las agresiones que ya conocemos. La misma oscuridad en que se ampararon entonces, puede servirles para ocultarse ahora. Que vengan; supimos dar la cara y luchar en la calle y en los frentes y no les tememos. Que vengan; tenemos energías, músculos y Fe para vencerles.

Que vengan a nosotros. Pero que respeten la memoria del que nos despertó, del que hizo posible con su vida, con su voz, con su ejemplo y con su recuerdo después, tanto sacrificio y tanto heroísmo...

Que Dios perdone a los autores, como JOSE ANTONIO — desde los Luceros a los que no podrán llegar nunca — les habrá perdonado.

Nosotros — ira y dolor en la Falange — difícilmente podemos perdonar.

Discurso del DUCE Crónica internacional de anoche

Los Aliados minan las costas de NORUEGA

La noticia sensacional del día la constituye sin duda alguna la decisión franco-británica de minar las costas de Noruega.

Ciertamente desde los incidentes del «Altmark» Londres no recató su deseo de apelar a los procedimientos más extremos.

Hará cosa de un mes aproximadamente que el exministro inglés de la Guerra, Hoare Belisha había escrito que Noruega era una pistola apuntando al corazón de Inglaterra y que Londres tenía la obligación de evitar cuanto antes el que la pistola se disparara.

Parece ser que la energética recomendación de Hoare Belisha, considerado como hombre peligroso, se ha seguido al pie de la letra por el Foreign Office. Es impreciso ciertamente la conducta de Londres que quiere hacer ver con este modo de obrar un simple modo de ejercer el bloqueo.

Los países neutrales, como por ejemplo, Holanda, ven en

ello un modo de ejercer la fuerza.

Lo que es lógico es que los beligerantes defiendan sus intereses, pero no es lógico que se perturbe el derecho a la paz de los neutrales.

Inglaterra toma por pretexto el impedir un tráfico que considera perjudicial para sus intereses, sin considerar que Oslo y Estocolmo se sienten dañados en su condición de neutrales.

Ciertamente nos hallamos aún en el prólogo de los hechos. Las minas que bloquean las costas de Noruega fueron colocadas en la madrugada de hoy.

Eraclamente a la una de la tarde el Gobierno noruego protestaba contra tal violación de su neutralidad. Al mismo tiempo Suecia y Noruega han tomado el acuerdo de protestar conjuntamente contra tales medidas.

Gran parte de la flota alemana de guerra se dirige por el Mar del Norte hacia el lugar de los sucesos. ¿Qué pasará?

No parece muy probable que Londres vaya a decidirse a la

rectificación de su conducta.

Hace ya mucho tiempo que la prensa británica refiriéndose a los neutrales hablaba de la necesidad de controlar sus movimientos y de intervenir su política y de momento esto es lo más significativo, porque el derecho de la paz es legítimo de derecho que debe respetarse; en otro caso la guerra se extenderá de manera inútil alcanzando zonas y latitudes que deberían permanecer alejadas del conflicto.

Perdono con toda el alma a cuantos me hayan podido dañar u ofender, sin ninguna excepción, y ruego que me perdonen todos aquellos a quienes deba la reparación de algún agravio grande o chico

(Párrafo del Testamento del Fundador)

Wagner ha sido silbado

por Ricardo Giménez Arnau

No sé cual de las obras de Wagner ha sido silbada ferozmente en un teatro de París. Las noticias que hasta aquí llegan parecen indicar que ha habido una tumultuosa reacción al pretender ejecutar música wagneriana. Parece ser que el director de orquesta logró al fin hacerse oír y llegó a convencer al auditorio de que el arte no tiene patria y es patrimonio de toda la humanidad. Es muy discutible el que el arte no tenga patria o el que sea patrimonio de la humanidad. La humanidad es una cosa que está hasta el momento muy poco clara, y mucho menos claro está si tiene o no derecho a ejercer derechos patrimoniales. Me parece que fué Clemenceau el que dijo: «Al primer francés que me hable de la humanidad, lo mando fusilar inmediatamente.» Era en los momentos en que se gestionaba la Paz de Versalles; Clemenceau era ya hombre hecho y derecho cuando el 27 de octubre de 1870 capituló Metz y conservaba muy vivo el recuerdo de las barbaridades que — ahora se cumplen 69 años — se habían hecho en las calles de París en nombre de la humanidad cuando la Commune. Por eso se explica que después de ver al enemigo dos veces en tierras de Francia, se sintiera más francés que homo sapiens.

Pero no es la humanidad ni los conceptos que a un público enardecido dirige un director de orquesta francés lo que da origen al comentario. Es el que hace unos meses se pudieron representar con el más respetuoso silencio los Maestros Cantores en la capital francesa en guerra. El mismo autor, igual género de música, que en un momento es aplaudido y bien poco tiempo después es estentóreamente protestado. Ha ocurrido que el sistema nervioso ha ido poco a poco fatigándose en esta tremenda y absurda guerra triste.

No es fenómeno nuevo y ya la guerra pasada está llena de hechos análogos.

Cuenta un jefe alemán autor de un interesante libro titulado «De Teing Tao a las Falkland» una cosa curiosa. Fué este jefe hecho prisionero por uno de los cruceros ingleses que tomaron parte en la acción naval de Falkland.

El Comandante Inglés invitó a comer al jefe alemán y estaba éste preocupado toda la comida pensando como iba a salvar el difícil momento en que llegara el tradicional brindis por el Rey. Son los ingleses gente apegada a la tradición que no gustan de omitir ni de cambiar. Ya lo decía Balfour: «Mejor es hacer una cosa mala que hemos hecho durante mil años que no hacer una cosa buena que no hemos hecho nunca.» El brindis por el Rey se hace en la Marina británica, si no desde hace mil años, por lo menos durante cientos, tanto que hoy lo hacen sentados porque en los barcos de vela donde se inició, no había espacio para ponerse de pie. El jefe alemán sabía que se brindaría y temía por la delicada situación en que iba a encontrarse. Cuando llegó el momento, el Comandante Inglés levantó la copa y dijo: «Como supongo que no le gustará mucho beber a la salud de mi Rey y yo no estoy dispuesto a hacerlo por la de su Kaiser, bebamos a la salud de las esposas.» No hay más gentil procedimiento para salvar un momento delicado. Pero esto era al principio. Poco antes, el 23 de agosto de 1914, decía Beatty a los supervivientes del «Mainz»: «Estoy orgulloso de poder saludar a bordo de mis barcos, marinos tan valientes.» Pasaron los años, y un brumoso día de noviembre de 1918, la escuadra alemana se dirigía en triste y dolorosa peregrinación hacia la costa inglesa; vacías las torres de artillería, sin cubrir telémetros ni puesto de dirección de tiro y tumbada por cubierta la misma gente que ocupara, no hacía mucho, su sitio de combate, soñaba ahora la vuelta a un Klej o un Hamburgo amargos; entonces, el mismo Beatty que había saludado tan caballerosamente a los hombres del «Mainz» decía a sus dotaciones: «No olvidéis que este enemigo es un despreciable animal, un despreciable beast.»

Por eso no nos extraña que ayer se aplaudiera a Wagner, si nos extraña que hoy se silbe a Wagner. Pluguiera a Dios que las consecuencias de esta guerra se limitaran a las palmas o silbidos que pueda recibir la música de un feo y genial compositor alemán.

La venta de libros de lance en Madrid

Las Obras de estudio y consulta las más solicitadas por el público

Por Rafael Salazar Soto

«Le rogamos nos avise si encuentra algún libro contrario a nuestro Glorioso Movimiento Nacional». Así reza un cartel expuesto en una de las casetas de la Feria del Libro instalada en la Cuesta de Moyano. Y, según nos explica su dueño, aunque hasta ahora nadie ha tenido que advertirle nada, no está de más este ruego cuando se tienen tantísimos libros...

«Se editó mucho en época roja, preguntamos.

«No, señor; lo que se hizo fué desempolvar cientos de volúmenes de marcada tendencia izquierdista, que no se habi podido vender nunca, y que tampoco tuvieron salida. En realidad, editar no se editó más que aquellos folletos de propaganda con discursos y consignas.

«Y ahora ¿qué libros se venden más?

«Después de la guerra, las obras de estudio y de consulta: tomos del Alcabilla del Espasa; libros de Medicina, Derecho e Ingeniería... Es natural — añade — porque en estos puestos se encuentran obras agotadas ya hace muchos años, que no se pueden comprar en otros sitios. Hoy, por ejemplo, se han vendido un tratado de Perspectiva, otro de Cálculo Mercantil y un Atlas geográfico. La Geografía y los libros de viajes han tenido siempre mucha aceptación.

«Y de Literatura ¿se venden menos?

«Sí, desde luego. Durante tres años no se ha editado nada que valga la pena y como

tampoco se hicieron ediciones de esos autores consagrados que el público busca con preferencia a todos los demás... Los volúmenes que aparecieron durante la guerra en zona nacional, se agotaron pronto, antes de llegar a nosotros. Casi todos eran políticos o de cuestiones sociales y esas obras tienen un público más escogido que no se desprende fácilmente de ellos. Así se dá el caso de que vengamos a preguntar por títulos y autores que nosotros no hemos llegado a ver.

Preguntamos que autores son los que llama «consagrados» y el dueño del tenderete nos explica que Pereda, Valera, Pérez Galdós, Pardo Bazán, Palacio Valdés... son y han sido los novelistas más solicitados.

«Ahora — añade — se selecciona más y no pasa lo que durante el dominio rojo, que se vendían las cosas más absurdas a precios increíbles. En cierta ocasión — recuerda — ya en 1938, se vendió aquí una colección completa del Espasa en... ¡cinco mil duros! El vendedor que no quería desprenderse de los libros, puso

ese precio fabuloso para no tener que venderlos, pero le sirvió de poco porque la cifra fué aceptada sin el menor regateo.

«Y ¿a qué precio se venden hoy?

«Dependen del estado en que se encuentren los tomos. El precio corriente oscila entre 2.500 y 2.700 pesetas. Vendemos también tomos sueltos, para completar colecciones, a 20, 30 y 40 pesetas, según el volumen que sea, porque los últimos números están muy escasos y es más difícil poderlos adquirir...

Se han perdido muchos libros durante la guerra, muchísimos. En Madrid han desaparecido colecciones completas y aunque muchos se pudieron recuperar, los que se quedaron sin biblioteca prefieren ahora, al tener que rehacerla, empujar por las obras de estudio y de consulta que, además, necesitan manejar, en muchos casos, constantemente. Por eso, más que novelas, más que clásicos y libros de viaje, que se venden mucho, lo que se solicitan de preferencia son esos: los de estudio.

Jefatura Provincial del Movimiento

ORDEN

A partir de esta fecha y hasta nueva orden serán todos los camaradas y militantes menores de 45 años, efectuar su diaria presentación en el Hogar de Falange en que se hallan encuadrados, firmando en los pliegos correspondientes o estampando la huella digital en su caso.

Los Jefes de Hogar me darán cuenta diariamente a través de la Secretaría Local de los camaradas que hayan dejado de verificar su presentación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palma, 8 de Abril de 1940

El Jefe Provincial

C. Boloqui

Voz del Movimiento

Sección femenina Ciclo de Conferencias de Formación y Cultura

Isabel la Católica



Historia de España que fluye a través de un lenguaje fácil y con rasgos de humor.

De Castilla salió España. De Castilla la enorme, la inmensa, la de Isabel. De una Castilla llena de virtudes y valores inexplorados, plétora de energías y de fuerzas que sólo esperaban la mano que las encauzara y las dirigiera: la mano de Isabel. Porque Isabel poseyó este don de mando. Su cabeza pesa-

ba más que la de Fernando, esculpó un escultor en la Capilla Real de Granada.

Isabel y Fernando trajeron la Unidad, primero; luego el Imperio. El Yugo y las Flechas de los Reyes Católicos fueron no tan sólo unión sino orgullo del servicio y de la disciplina.

Enrique IV, Juana la Beltraneja, Alfonso V de Portugal, Príncipe Miguel, Juana la Loca, Batallas de Toro y Zamora, Granada... trozos de nuestra Historia.

Isabel supo ser Reina y supo ser Mujer. Supo ser cabeza y corazón. Supo ser Gobernadora de un pueblo, Señora de Una España Grande y Libre y Madre de un Imperio, el nuestro.

CURSILLO DE DIVULGADORAS RURALES

Ayer lunes las cursillistas estuvieron en los Hospitales efectuando sus diarias prácticas sanitarias, durante toda la mañana. Realizaron por la tarde de 3 y media a 5 sus prácticas de Fiericultura, recibiendo también lecciones teóricas de esta

Sucedio Ayer

La jornada dominguera, tan rica en manifestaciones deportivas, hizo llegar hasta ayer la estela de comentarios. Se discutió de fútbol, de ciclismo, de pelota vasca, de hipódromos y canódromos.

En la crónica de sucesos, registramos la captura de unos ladrones que se dedicaban a la sustracción de piezas de tela.

El Reverendo D. Mateo Nebot, Capellán Mayor de los Servicios del Ejército dió ante una multitud de camaradas reunidos en el Salón Mallorca, su anunciada conferencia.

Y nada más. El tiempo regularcillo, con calor por la mañana y lluvia por la noche. Y seguimos sin poder dar a los gables el descanso que ya se merecen.

SERVICIO METEOROLÓGICO DE LAS FUERZAS AEREAS DE BALEARES

Boletín correspondiente al día 8 de Abril de 1940, hasta las 18 horas.

Temperatura máxima: 19°. Id. mínima: 6°. Humedad media: 70. Vientos dominantes: S. O. moderados.

SUCESOS

Detención de unos ladrones

El sábado pasado fueron detenidos por la policía gubernativa dos individuos llamados José Mayol Frontera y Antonio Durán Ferrá, los cuales eran autores del robo de diez piezas de tela valoradas en 2.350 pesetas.

Había verificado la sustracción en la fábrica del Pont d'Inca, en donde estaba empleado el último de los citados.

Las diez piezas de ropa fueron llevadas por los mencionados individuos a una barbería de la calle de Aragón, propiedad de Melchor Martí Amengual, donde le fueron guardadas.

Más tarde el Mayol vendió el producto del robo a un sujeto llamado Vicente Calmari Noguera, cobrándole 1.718 pesetas entregando después el Mayol y el Durán al dueño de la barbería que se las había guardado 100 pesetas, repartiéndose el sobrante.

Detenidos los tres individuos han podido ser recuperadas 1.590 pesetas y la tela, que se encontraba en poder del Calmari. Poniéndose dichos efectos y los detenidos a disposición del Juzgado correspondiente.

Una denuncia

También ha sido denunciado a la policía el tripulante del barco «Castillo Guellas», de la matrícula de Cádiz, Antonio Martínez Dona, por faltas a orden público.

Sustracción

Se ha presentado en la Comisaría de Policía Bernardo Quetglas Ferragut, quien ha denunciado que de su coche que tenía parado frente al Frontón Balear le habían sido sustraídos varios accesorios.

Gobierno Civil

BONOS DE CARIDAD

El Gobernador Civil de la Provincia camarada Vázquez Ramos nos manifestó que había recibido cincuenta bonos de la Caja de Ahorros para ser repartidos entre los pobres.

El reparto de los mencionados bonos se anunciará en breve.

SERVICIO DE ABASTOS

Se pone en conocimiento de todos los propietarios y colonos de predios productores de aceite, que dentro del improrrogable plazo de ocho días deben presentar declaración jurada ante su Alcaldía respectiva, de la cantidad de aceite no consumible vulgarmente conocido por «borras» o «crimas» que tengan en su poder; debiendo los señores Alcaldes dar la mayor publicidad posible a la presente orden.

Palma de Mallorca 8 de Abril de 1940.—El Gobernador Civil.—Firmado, Fernando Vázquez.

Rialto
HOY
Robert Donat
Jean Parker
EN
**El fantasma
va al Oeste**
Dirigida por RENE CLAIR
En Español
Un tema completamente original

JUEVES
**LA ULTIMA
FALLA**
Ultima creación de MIGUEL LIGERO

Moderno
HOY
Leslie Fuller en
ESTA ES LA NOCHE

WARNER BROS
presenta
**PAUL
MUNI**
en la más
terrorífica de
sus caracteri-
zaciones

**EL DOCTOR
SOCRATES**
EN ESPAÑOL

JUEVES
**LA ULTIMA
FALLA**
por MIGUEL LIGERO
UNICO EN SU GENERO

COMPRO Y VENDO
**ARAÑAS CRISTAL
Y PIEZAS SUELTAS**
EL AGUILA BROSSA, 23
TELEF. 2594

Nodriz
Desea criar en su casa, edad 28 años, leche de cuatro días.
Razón: Calle del Horno, 15.—Búger.

**MAQUINAS
para madera**
Necesito. Dirigirse - Carmelo Espinosa, C. Abaixadors, 10, Barcelona.

Se venden
muebles.
Razón: Cort (Limpiabotas Titoy).

SEGURO CONTRA DERIVACIONES
**La Funeraria
LIORET**
CERRA SOLA 25 29
TELEFONO 2011

Diario

MARTES
**9
ABRIL**

SANTORAL
Santas Casilda y María Cleofé, vírgenes; Santos Hilario y Marcello, confesores.

EL SOL
Sale a las 6 horas 22 minutos.
Se pone a las 19 horas 21 minutos.

LA LUNA
Sale a las 17 horas 12 minutos.
Se pone a las 21 horas 4 minutos.

TIEMPO PROBABLE
Carácter. — Algo inestable.
Cielo. — Poco nubes predominando las nubes altas.
Vientos. — Moderados del Sector Oeste.
Estado del mar.—Marejadilla.

PARA EL VIAJERO
Sale barco para Mahón a las 20 horas.
Sale avión (Iberia) para Barcelona a las 8 horas.

Salen aviones (Ala Littoria) para Barcelona a las 14'30 y 17'40 horas.

Salen avión (Ala Littoria) para Cádiz (Melilla, Sevilla, Tetuán, Málaga, Lisboa) a las 11'35 horas.

Donde puede Vd. ir hoy

A la Exposición Barrau en las Galerías Costa (calle de Conquistador). Abierta mañana y tarde.

A la Biblioteca Municipal (Ayuntamiento) de 11 a 13 y de 5 a 8.

A la Biblioteca de la Caja de Pensiones (calle de Previsión) de 11 a 13 mañana y de 4 a 8 tarde.

Cartelera

PRINCIPAL.—A las 3'30. Complementos cortos y el film nacional «La Marquesona» (estreno) por Pastora Imperio y Luchy Soto.

LIBRICO.—A las 3'30. Complementos cortos y «La espía de Castilla» (estreno) por Jeanette Mac Donald.

BALEAR.—A las 3'30. «Un corazón y una copa» (estreno) por Wallace Beery y otras películas.

BORN.—A las 3'30. «Escándalo estudiantil» (estreno) por Arlin Judge y Kent Taylor, y otras películas.

RIALTO.—A las 3'30. «Después del Alba». «En el lejano Mandalay», «Camino de fama», Dibujos, Noticiero Fox y «El fantasma va al Oeste» (estreno) por Robert Donat y Jean Parker.

MODERNO.—A las 3'30. «Esta es la noche» por Leslie Fuller. «El Doctor Sócrates» por Paul Muni.

PROTECTORA.—A las 3'30. «Sacrifícios de mujeres» (estreno) por Magda Schneider e Iván Petrovich y otras películas.

ASTORIA.—A las 3'30. «Tres caballeros galantes» (cómica), «Bajo el mar de corals» (tecnicolor), «Estrellas estrelladas» (dibujos), Noticiero V. F. A. (en español) y «Vidas secretas» por Brigitte Hornby y Neil Hamilton.

ORIENTAL.—A las 3'30. «Valor y lealtad» por George O'Brien y «Los desaparecidos» por Pat O'Brien.

PROGRESO.—A las 3'30. «Un corazón y una copa» por Wallace Beery. «En la estratosfera» (en español).

DEPORTES

FRONTON BALEAR.—A las 5. Ortego II-Sarasola contra Zurutuza - Arrate; Anacebe-Loyola contra Román-Goenaga.

A las 9'30. Chistu-Chit. Erdoza contra Barrenechea-Terraza; Gombao - Iriondo contra Erdoza-Hernani.

DIVERSIONES VARIAS

TROCADERO.—(Palacio de la Música).—Tarde y noche. Orquesta.

CRONICA DE LA SOCIEDAD

El camarada José L. Parpal Escudero, nos comunica haber tomado posesión del cargo de Sub-Inspector de Odontología de Baleares.

Agradecemos el ofrecimiento.

En la iglesia de San Bernardo, en el altar mayor se celebró el matrimonial enlace de la señorita María Bordoy Obrador de Porreras con nuestro camarada Ignacio Barceló Adrover, empleado de Auto Electricidad.

Actuaron de padrinos don Rafael Barceló y don Gabriel Bordoy, hermanos de los contrayentes, firmaron el acta como testigos por el novio el camarada Bartolomé Amengual Jefe de la Oficina Provincial de colocación obrera y don Amadeo Vila-ret Gerente de Auto Electricidad y por la novia don Pedro Contestí, propietario de Lluchmayor y don Antonio Sabrafín empleado de Auto Electricidad.

La boda se celebró en la mayor intimidad debido al luto de la novia.

Ha experimentado una ligera mejoría en la dolencia que le aqueja nuestro amigo el Teniente Coronel don José Enseñat.

El hogar de nuestro amigo don Juan Castelló y esposa doña Josefa Orsay se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

También se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño el hogar de los esposos Vicente Agulló y Mercedes Freixas.

Les felicitamos.

Esta mañana saldrán en el avión de la Iberia don José Feliu Fons, don José Cánovas, don Alfonso Bonnin, don José Castells Clapés, doña Rosa Torres Ferré, don Jacinto Lago Gallardo, doña María Regina Ramis de Aireflor, doña Antonia Villa Burges, don José Abad Sureda, don Bernardo Gancedo Otero, don Antonio Picó Puster y don Andrés Pons Pons.

En el avión de dicha compañía llegaron ayer don Juan García de la Mata, don Salvador Rifa Anglada, doña Francisca Angela Llompard, don Luis Troja Blanch, don Gabriel Saura Mariño, don Tomás Bonnin Armstrong, don Alberto Masll-

ret Ribera, don Juan Roig Elies, doña Ana Femollosa Blanch, don Vicente García Torres, doña Teresa Rosales Fernández, don José Vidal Guadras, don Rafael Massó Solá, doña Juana Mercadal Anglada y doña Carmen Saura Mariño.

En el avión de «Ala Littoria» saldrán esta mañana don Juan Casabayó, doña María Pascual, don Leoncio Martín Gil, doña Purificación Diego Ribas, don Carmen Lloveras, don Juan Lo-part Calet, doña Antonia Villata, don Guillermo Aispuro, don Patricio Talladria Quirós, don

Pascual Gallego Gómez y don Juan Calmedo Cerdá.

El domingo por la tarde tuvo lugar en los salones del Club Natación Palma una agradable sima fiesta a la que concurrieron numerosos socios y familias.

La orquestina encargada de los baillables trabajó incansablemente así como los servicios de bar y restorán que estuvieron perfectamente atendidos.

Era bien entrada la noche cuando terminó la reunión que fué un éxito más para la sociedad.

CRONICA RELIGIOSA

Cuarenta Horas
Continúan en Santa Clara, dedicadas al Patrocinio de San José.—A las 7, Misa cantada y exposición. Por la tarde, a las 7, Corona, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Juan, por las Almas del Purgatorio.—A las 8, Misa solemne y exposición del Símulo. Al anochecer rosario, ejercicio y reserva.

Otras funciones
Centro Parroquial de A. C. de

Telón y Pantalla
Gacetillas
RIALTO

Benito Perojo, el gran realizador español y figura destacada en los magníficos cuadros de artistas de la Casa Utilitas, que ha llenado en la presente temporada con sus grandes realizaciones («El Barbero de Sevilla» y «Suspiros de España») la expectación unánime del campo de la cinematografía, y del que ahora se espera con mayor interés, si cabe, el estreno de su nueva superproducción «La Última Falla», a cuya película ha dado Benito Perojo un dinamismo y una prestancia que será el mayor orgullo de la producción española.

En «La Última Falla» actúan cuatro grandes «estrellas»: Miguel Ligeró, Matilde Vázquez, Julio Peña y Maruchi Fresno.

San Miguel.—Día de Retiro en la iglesia de San Antonio de Viana A las 7'30, Misa de Comunión; a las 10'45, retiro, coro de lectura y plática por el Rdo. don Guillermo Nadal. Por la tarde, a las 6, rosario.

En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua.—Por la mañana, en la Misa de 7'30; por la noche, sermón por el Rdo. don Rafael Ginard, T.O.R.

Balanzas automáticas
Las más bonitas. Las más modernas. LAS MAS BARATAS. Entregas inmediatas. — VILLLO, Miguel Marqués, 88.—

FUNDACION MALLORQUINA
— S. A. —
CASA FUNDADA EN 1930
Dedicada a fundación de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.
Bobbans, 1 al 9 - Tel. 1916
Palma de Mallorca

COMERCIANTES!!!

Sus pedidos a Barcelona y Valencia los recibirá a vuelta de correo si los encarga a

RECADERO EXPRESS

BARCELONA Tapinería, 10 Teléfono 25153
PALMA DE MALLORCA Hostales, 13 Teléfono 2899
VALENCIA Luis Morote, 13 Teléfono 19654

Servicio de Recaderos a toda España

**COÑAC VIEJO
VETERANO
OSBORNE**

**CUEVAS del DRACH
CONCIERTOS**
Todos los domingos y miércoles a las 11 y media.
VISITA ORDINARIA
Todos los días con iluminación eléctrica y paseo en barca.

BORN MIERCOLES DIA DE MODA
Presentación de la famosa diva **L. LAMARQUE**
con el estreno de
MADRESELVA
EL MAXIMO TRIUNFO DEL CINE HISPANO AMERICANO
UN FILM EMOCIONAL Y SIMPATICO

DEPORTES

EN INCA

Mallorca, 3 -- Gimnástica, 0

Partido sin incidente alguno en el que el equipo de Palma mostrase plenamente superior

El partido sin incidente alguno en el que el equipo de Palma mostrase plenamente superior

«Avespa» terminó ayer su crónica en el «Correo de Mallorca» con un ruego.

BALONAZOS

«Avespa» terminó ayer su crónica en el «Correo de Mallorca» con un ruego.

Salimos del campo sin poder averiguar cual es el nombre de la agrupación felanense equivalente al PAM palmesano.

El domingo quisimos ver lo

que no podemos ver nunca quienes vamos a los campos de deporte a trabajar: los momentos que siguen a la consecución de un gol, los abrazos, las felicitaciones.

Porque ocupados en escribir la jugada que originó el tanto, no levantamos la cabeza de las cuartillas hasta que el balón está ya centrado.

El domingo, repetimos, hicimos una tregua en el trabajo. Y nos gustó ver que la camaradería existe.

Se pitó un fuera de juego que satisfizo a todos. Por eso, siguió un silencio completo. Que ocurre muy raramente.

Alzamora chutó a las nubes. Que es lo que hacen los medios centros. Y de vez en cuando marcan un tanto. Que es lo que hace Alzamora.

XIM

Constancia, 5 -- Baleares, 3

Un partido resuelto los últimos diez minutos que por poco cuesta un disgusto a los inquisidores

Los que asistimos al campo de «Es Cós» al partido liguero del domingo, tuvimos ocasión de ver un partido que sin llegar a ser bueno, despertó bastante interés, ya que la técnica con que nos obsequió el Constancia, se vio contrarrestada por la muchachada blanquiazul, que aún después de tener un 3 a 0 en contra, supieron rehacer sus nervios hasta llegar a empatar el partido, aguantando este resultado, hasta 7 minutos antes de finalizar, en que el Constancia, se volcó en tromba, contra la meta de Alzamora.

El Constancia dominó más, andando sueltos casi todo el partido Lloret y Portugués, que fueron los que más peligro demostraron sobre puerta. Los exteriores y centro delantero sin llegar a hacer un gran partido cumplieron, la línea media cortó bastante y sirvió mucho y bien, en la zaga debutó un nuevo elemento Prats F., que aún que se le notó algunos fallos, preemos que con varios partidos podrá ya actuar con más fondo y penetración. Diego despejó pelotas difíciles demostrando que aún puede actuar y finalmente Company, estuvo algo regular.

Por el Baleares Alzamora, estuvo algo inseguro, no pareciendo el mismo que actuó frente al Mallorca, la línea defensiva y media bregó poco a excepción del centro medio que tuvo una tarde formidable, y en la delantera Pons, nos demostró ser el mejor de esta línea, cnduciéndola con bastante maestría y creando serios peligros a Company.

En este partido hizo su «debut» como árbitro el nuevo colegiado López, el cual tuvo un arbitraje bastante bueno durante todo el partido a excepción de los últimos diez minutos que permitió el juego duro y sucio del equipo blanco.

EN MAHON

El C. D. Menorca seguro campeón de su grupo

C. D. Menorca 1 - U. S. Mahón 0

Era este un partido de gran trascendencia pues en el se decidía el título de Campeón de Menorca.

La afición, comprendiendo la importancia del encuentro acudió en gran cantidad registrándose en el terreno del C. D. Menorca un formidable estradón.

El segundo tiempo se inició con las mismas características

estrella ante el trío defensivo que está haciendo en estos primeros momentos de la segunda parte un buen partido.

Y cuando faltan 7 minutos para terminar el partido Lloret y Hernández, marcan el 4.º y 5.º tanto que dió la victoria al equipo de Inca.

OPINIONES

Diego. — Me ha gustado el partido. El Baleares actuó bien, especialmente cuando consiguió el empate. Nos hemos impuesto y hemos ganado el partido.

Gallera. — Hemos jugado bien creo que el resultado debía ser un empate, que se nos ha escapado en los últimos momentos, debido al nerviosismo de Alzamora.

BILLAR

Montaner vence a Socias

Ayer tarde se jugó, en el Billar Club Mallorca, el anunciado partido entre Antonio Socias y Antonio Montaner.

El partido resultó interesantísimo en las primeras cien carambolas Montaner se adelantó extraordinariamente; Socias logró sentar el juego consiguiendo adelantar a su contrincante en forma tal, que se apuntaba las 267 carambolas, por 208 de Montaner y estando en esa puntuación Montaner logró colocar la serie americana y finalizar la partida con una tacada de 92 carambolas.

Los resultados técnicos fueron los siguientes:

Montaner, 300 carambolas, 25 tacadas, 92 de tacada mayor y 12 de promedio.

Socias, 271 carambolas, 55 tacadas, 63 de tacada mayor y 10'84 de promedio.

PRINCIPAL JUEVES EL SARGENTO BERRY

LA PELICULA DE LAS LOCAS AVENTURAS

Rutas nacionales de turismo

La Dirección General de Turismo anuncia el siguiente programa de rutas nacionales de España, que tendrán lugar durante el presente mes de abril siendo Madrid el punto de partida.

RUTA DE ANDALUCIA.—Salida el 12 de abril visitándose Guadalupe, Mérida, Sevilla, Ronda, Jerez, Cádiz, Algeciras, Málaga, Granada y Córdoba Duración de esta ruta 14 días.

RUTA DEL CENTRO.—Salida el día 12 visitándose Toledo, Guadalupe, Mérida, Cáceres, Salamanca y Avila El recorrido es de 8 días.

FERIA DE SEVILLA.—La expedición especial saliendo de Madrid el 16 de abril para llegar a Sevilla el día 18 y regresar el 22 a Madrid a donde se llegará el 23 por la tarde.

EXCURSIONES RADIALES

—Además de la que viene funcionando en dirección a Toledo, El Escorial y Aranjuez, desde el próximo día y todos los miércoles y días festivos tendrá lugar la organizada para visitar la ciudad de Avila. Desde el día 11 y todos los jueves y días festivos se efectuarán excursiones a Segovia y la Granja.

La Oficina de Información de la Dirección General del Turismo, Medinaceli, 2, Teléfono 11268 facilitará todos los informes complementarios que se le pidan.

En MADRID únicamente HOTEL ARAGÓN

Núñez de Arce n.º 1

Auto servicio Lavaje y engrases Servicio rápido y esmerado Vía Roma, 84

Balanzas Automáticas O. K. Auto Electricidad, S. A. Avda. A. Rosselló 85. Tel. 1226

VIPERSO CREMA PARA EL CALZADO

¡Vaya pase de pecho!



¡Aguantando y mandando como los buenos! ¡Su solera y clase son inconfundibles!

Torneo Juvenil Diario «Baleares»

La jornada de ayer dió como leader destacado al Antoniana. Victorias de este equipo y del Baleares

NOTA

Se ruega a todos los delegados de equipos infantiles que toman parte en el torneo juvenil «Diario BALEARES», se sirvan pasar esta noche a las nueve y media por nuestra Redacción por un asunto que les interesa.

Antoniana, 2 — Mallorca, 1

No creíamos que en un partido entre juveniles pudiera jugarse con la dureza que el domingo jugaron los equipos presentados. No es esto lo que pretendíamos al organizar este Torneo, que únicamente va encaminado al fomento del deporte y a la creación de nuevos valores futbolísticos que den días de gloria a nuestro fútbol.

Este encuentro fué ayer una reminiscencia de partido de campeonato entre mayores, cuando la pasión pone en juego sus malas artes y se sustituye el deporte por la violencia y el golpe al balón se deja para ir al golpe al jugador.

La victoria del Antoniana fué merecida, porque jugó algo más que sus contrarios, ligando más las jugadas. Tal vez el equipo del Mallorca tenga mejores individualidades pero ayer no demostró excelencia en el conjunto. Destacaron sobre todos por los vencedores la pareja defensiva y Jaume en la delantera y por los vencidos el interior Bauzá y el medio ala Reinés.

CLASIFICACION

Table with 7 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Antoniana, Athlético, Mallorca, Baleares, Soledad.

Baleares, 2 — Soledad, 0

Se apuntó la victoria en este encuentro el equipo de «Son Canals» porque supo aprovechar dos únicas ocasiones que se le presentaron ante la meta soledista.

Dominó mayormente el Soledad no mereciendo un resultado tan adverso. Arbitró bien Sebastián Alzamora.

Frontón Balear

Hoy Martes 9 de Abril 1940

TARDE a las 5

ORTEGO II-SARASOLA contra ZURUTUZA-ARRATE

ANACABE-LOYOLA contra ROMAN-GOENAGA

NOCHE a LAS 9 y MEDIA

CISTU-Chto. ERDOZA contra BARRENECHEA-TERRASA

A PETICION DEL PUBLICO EL EMOCIONANTE PARTIDO

Los colosos GAMBOA é IRIONDO

contra

El invencible ERDOZA - HERNANI

Detalles por carteles y programas

Miércoles no hay función. Jueves próximo TARDE y NOCHE partidos y quinielas

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en

CURSOS de mecánica aplicada al automóvil



SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA

GARCIAS- ARTURO RIZZI, 40 - Teléf. 1775

Advertisement for Vidrierías LLOFRIU, featuring a logo and text about glass and crystal products.

EN CIUDADELA

Ciudadela 5 - Villacarlos 0

Como puede comprenderse por el tanteo crecido logrado por el equipo de Ciudadela, fué este un partido sin historia ya que el dominio correspondió en absoluto a los ciudadelanos.

Abundaron las marrullerías y el mal juego, no logrando en ninguna de las ocasiones entusiasmar a la concurrencia.

El «Ciudadela» después de este encuentro queda en tercer lugar.

Corresponsal

PUNTUACION

Después de la última jornada la puntuación de los equipos de la isla hermana ha quedado establecida de la siguiente forma:

Table with 2 columns: Equipos, Puntos. Rows include C. D. Menorca, U. S. Mahón, Ciudadela F. C., S. C. Villacarlos.

PELOTA VASCA

El domingo en el Frontón

TARDE

La primera quiniela fué ganada por Marcue-Terrasa, boletos 1-3 y pagada a 45 pesetas. La segunda tuvo por vencedores a Loyola-Anacabe, boletos 6-3, pagándose a 31 pesetas. La tercera, ganada por Atano-Orlo.

Se repitió el notable zagüero Trecet, vió la victoria suya, formando pareja con Atano, sobre los azules Orlo-Goenaga, que quedaron en 29 tantos.

NOCHE

La primera quiniela fué ganada por Marcue-Quintana, boletos 1-3 y pagada a 43 pesetas. La segunda vió ganadores a los boletos 3-1 Isas-Satur y fué pagada a 43 pesetas.

El primer partido fué ganado por los azules Echevarría II-Quintana, mientras los blancos Rementería Chiquito-Erdoza quedaban en 24. El segundo, que fué muy peloteado con igualdad aunque exento de emoción, vió la victoria de Gamboa-Isasi, blancos, que jugaron a Erdoza II-Iriondo en 29 tantos.

Para esta noche y a petición del público, se jugará un nuevo partido a treinta y cinco tantos, en que lucharán como lo hicieron el sábado pasado, el gran pelotari Erdoza, formando pareja con Hernani el potente zagüero, con los ases de la cancha Gamboa-Iriondo, y no hay duda que el Frontón se verá nuevamente rebosante de público, que acudirá a presenciar esta nueva lucha que ofrece enorme interés, como siempre que se enfrentan, los grandes jugadores.

TEATRO LIRICO Hoy - Sensacional estreno La Espía de Castilla

La gran creación de JEANETTE MACDONALD Una gran película METRO GOLDWYN

PRONTO: Romeo y Julieta EN ESPAÑOL

FUTBOL Balones - Zapatos - Guantes - Jerseys - Pantalones - Medias - Defensas, etc., etc.

PELOTAS PARA FRONTON Casa Codina GENERAL MOLA, 8 (Junto al Borne) PALMA

VINS D'OR Se imponen

Resultados en la península

PRIMERA DIVISION

Athlético de Bilbao 4—Celta 1. Español 2—Valencia 3. Santander 0—Athletic-Aviación 2.

Sevilla 4—Betis 3. Madrid 5—Zaragoza 1. Hércules 1—Barcelona 2.

La clasificación actual es como sigue: Athletic-Aviación 25; Sevilla 24; Madrid 24; Athletic de Bilbao 22; Español 22; Valencia 20; Hércules 18; Zaragoza 18; Barcelona 16; Celta 16; Betis 12 y Racing Santander 11.

SEGUNDA DIVISION

Levante 0—Donostia 3. Murcia 4—Cádiz 2. Actualmente la puntuación es: Levante 5 puntos; Coruña 5; Cádiz 4; Donostia 3 y Murcia 3.

Large advertisement for Romeo and Julieta, featuring the names in large letters and promotional text.

Edicto

Don Guillermo Morey Muntaner, Abogado, Juez Municipal, Suplente de esta ciudad, encargado accidentalmente del despacho de este Juzgado de Primera Instancia de la ciudad de Manacor.

Por el presente, hago saber que ante este Juzgado, a instancia del procurador D. Francisco Oliver, en nombre de don Juan Ginard Alzina, vecino de Artá, que goza del beneficio de pobreza, se tramita expediente de jurisdicción voluntaria, sobre declaración de fallecimiento de su padre Juan Ginard Carrió de cincuenta y nueve años de edad, hijo de Juan y de Micaela, natural de Artá, de este Partido, quien marchó a la República Argentina en el año mil novecientos quince sin que se hayan tenido noticias de su paradero desde hace unos diez y siete años. Por todo ello y conforme a lo dispuesto en los artículos 2.031 y siguiente de la Ley de Enjuiciamiento Civil y demás aplicables de la Ley de 20 de Diciembre de 1939, en relación con la de 8 de Septiembre anterior, se expide el presente dando conocimiento de la existencia del expediente a fin de que cuantas personas tengan alguna noticia sobre los hechos objeto del mismo, comparezcan ante este Juzgado a participarlo, a los efectos legales.

Y para su publicación en uno de los periódicos de mayor circulación de Palma, donde se insertará dos veces entre las que transcurran quince días de término, expido y firmo el presente en Manacor a veintiseis de Febrero de mil novecientos cuarenta.

Guillermo Morey. — Ante mí Gaspar Santuste.

Se vende

Chalet en la playa, (Ciudad Jardín) de reciente construcción con todo confort, está sin alquilar, consta de 4 dormitorios, sala - comedor, cocina y gran garage, coladuría, baño, semi - sótano, buen aljibe, espléndidas terrazas rodeadas de jardín. Venta de solares. Informes: Bernardino Seguí Garriga. — Juan Escudero, 15.—Teléfono 2466.

Gangas - Vendo

Lote 4.000 metros solares Son San Juan a seis reales, aguas subterráneas dulces y abundantes.

En Cala Millor
Finca 21.000 metros con 500 árboles de 10 años, viña 500 pies y 2 ó 3 almendros plantel sacados, con 2.000 metros bonito pinar, ideal para veraneo.—Ptas. 16.000.

En Sant Jordi
60.000 metros pleta con monte bajo, buena parte habitable para arboleda. Ptas. 7.000. Informes: ANSELMO CLAVE, 19—ZAPATERIA.

Venta

Chalet y solares junto al Mar. Calles urbanizadas, en Can Pastilla.
Razón: Héroes de Manacor, 153.—Palma.

El Collar de las Flechas Rojas al General Carmona

El Embajador de España en Lisboa hizo la entrega

Lisboa. — El sábado, por la tarde, se celebró el solemne acto de entrega del Collar de la Orden imperial de las Flechas rojas al Jefe del Estado portugués, general Carmona, que le ha sido concedido por el Jefe del Estado español, general Franco.

Hizo la entrega, en nombre del Caudillo, el embajador de España en esta capital, don Nicolás Franco.

La Frensa lisboeta comenta el acontecimiento, publicando en primera plana los retratos de los generales Franco y Carmona.

Como podrá obtenerse la Medalla de Sufrimientos

Clases, casos y concesiones

Madrid.—Hoy aparecerá en el Diario Oficial del Ministerio del Ejército el Reglamento de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, que regulariza no solo los casos de las personas que se hallan en posesión de la misma, sino también los de las personas que tendrán derecho a obtenerla.

En su artículo primero, el Reglamento dice que las Medallas de Sufrimientos por la Patria, podrán ostentarla aquellos militares que habiendo sido prisioneros de guerra, sufrieron su cautiverio sin mengua ni menoscabo de su honor militar de manera honrosa; los que cumpliendo con su deber fueron heridos o lesionados, y a las personas que se hallaren en los distintos casos que se detallan.

Las condecoraciones serán de varias clases: Una para heridos, otra para lesionados, otra para extranjeros y otra para prisioneros.

Pueden conceptuarse en unos u otros casos los que hubieren resultado heridos o lesionados en los frentes nacionales, los prisioneros de guerra, las ma-

dres, padres y viudas de muertos o desaparecidos en acción de guerra, o de resultados de heridas recibidas en campaña o en lucha contra sediciosos en hechos considerados como de guerra; los que hayan sufrido prisión en zona roja durante más de tres meses por su adhesión al Movimiento Nacional y que hayan obtenido su libertad sin compromiso verbal o escrito de prestar servicio o acatamiento a la causa roja.

Para optar a la condecoración los militares o ciudadanos que se hallen en estas condiciones deberán demostrar no haber percibido su sueldo desde el 18 de Julio hasta la fecha de su liberación. Tendrán asimismo derecho a solicitar la condecoración los familiares de muertos en cautiverio o asesinados en zona roja por su adhesión a la Causa Nacional, siempre que por su parte demuestren ser completamente afechos a la misma y no haber prestado servicios al enemigo.

La concesión abarca también a los individuos de la Milicia Nacional y a los extranjeros.

Uncuartel rojo convertido en Grupo escolar

Se le da el nombre de Armando Palacio Valdés en memoria del ilustre novelista

Madrid. — En el antiguo Grupo escolar «López Rumayor» convertido durante la dominación roja en cuartel se ha cumplido el acuerdo del Ayuntamiento, de darle el nombre de «Armando Palacio Valdés», en memoria del ilustre novelista. Concurrieron el alcalde, Pilar

Primo de Rivera, una nieta de don Armando y otras personalidades.

Comenzó el acto con la bendición de una capilla de la Virgen Milagrosa, costeada por el profesorado y alumnos de la escuela. Después se dijo una misa, terminada la cual el orfante pronunció una plática bendijo después veinte crucifijos y veinte banderas nacionales correspondientes a cada una de las secciones de la Escuela, en la que reciben enseñanza alrededor de 1.509 alumnos menores de catorce años.

Declaración de CHAMBERLAIN

Será hecha sobre la colocación de las minas en aguas noruegas

Londres.—Se anuncia oficialmente que en la Cámara de los Comunes el primer Ministro Mr. Chamberlain hará una declaración sobre la colocación de minas en aguas territoriales noruegas.

¿Qué pasará en aguas nórdicas?

SUECIA REFUERZA SU DEFENSA

Estocolmo. — El Estado Mayor sueco en vista de la actual situación se dispone a adoptar ciertas medidas para reforzar la defensa nacional. Se desconoce todavía la naturaleza de estas medidas.

ESCUADRA ALEMANA EN VIGILANCIA

Estocolmo. — Cincuenta barcos de guerra alemanes han sido vistos cuando navegaba a la

altura del Gran Belt y del Sund.

Y CERRARA SUS AGUAS AL CONTRABANDO

París. — «El Petit Parisien» dice que del 18 al 19 del actual Suecia cerrará sus aguas al contrabando de guerra.—EFE.

LA PROTESTA NORUEGA FUE ENTREGADA

Oslo. — La nota de protesta de Noruega fue entregada ayer tarde a los Ministros de Inglaterra y Francia en Oslo.

4 noticias deportivas

ATLETISMO

Vich. — Patrocinado por las Organizaciones Juveniles de esta ciudad ha tenido lugar la Primera Vuelta Atlética a la población. Ha vencido netamente destacado el Campeón de España, Francisco Cami, seguido por Miquel. Por equipos ha vencido el F. C. Barcelona.

NATAJON

Barcelona. — En los festivales del domingo la joven nadadora Carmen Ponsati, en aguas de la piscina del C. N. Barcelona, logró vencer en 100 metros libres a las hermanas Carmen y Enriqueta Soriano.

En los mejores deportivos ha causado sensación la victoria.

LANZAMIENTO DE DISCO

Barcelona. — En un festival organizado por el Sindicato Español Universitario en el Stadium de Monjuich el campeón de lanzamiento del disco Ricart ha batido en 40 centímetros el record de España de la especialidad que el mismo detentaba.

CICLISMO

Barcelona. — Con gran entusiasmo se ha celebrado la Fiesta del Pedal. Al acto que ha consistido en una caravana ciclista que ha salido del Saló Víctor Pradera, cerca del Arco del Triunfo hasta el Parque Guell, han asistido todos los aficionados al ciclismo de la ciudad.

Junto a los modestos han figurado los ases Cañardo, Sancho, Plans, Olmos, Campamà, etc. La manifestación la ha presidido el Presidente de la U.V.E. D. Narciso Masferrer.

En el Parque Guell se ha realizado una misa de campaña en sufragio del alma de los Caídos por Dios y por España.

ALMACEN

Se desea grande para guardar muebles.

Hotel Inglés - Calle Ramón Berenguer, 29.

VICTOR MANUEL en la "Cueva" de Mussolini

Roma. — El Rey-Emperador Víctor Manuel III, que se encuentra actualmente en Milán con ocasión de la inauguración de la Exposición Internacional de Artes y Oficios, ha visitado hoy el local de la redacción del «Popolo d'Italia», que ocupaba Mussolini durante los años de lucha fascista, local conocido con el nombre de «la cueva» y que ha sido recientemente restaurado a su primitivo estado.

El Consejo Superior de Guerra francés

Se reunió ayer tarde asistiendo el Generalísimo Gamelin

París. — El Consejo Superior de Guerra francés se reunió ayer durante su reunión más de tres cuartos de hora. No se saben detalles de lo tratado. A la reunión ha asistido el General Gamelin.

Hoy se reúne la CAMARA FRANCESA

Estando anunciadas interpelaciones de extraordinaria importancia

París. — Se espera con gran ansiedad la reunión que celebrará hoy la Cámara, pues en ella habrá interpelaciones de extraordinaria importancia. En primer lugar se preguntará como debe ser terminada la guerra y en otra como debe ser encauzada la energética represión y como deben ser combatidos, vencidos y aplastados los traidores comunistas.

Se alquilan

Habitaciones ventiladas, higiénicas, situadas en punto céntrico de la ciudad.

Aragón, 12, segundo piso derecha.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio **SOL, 29**

Pecho - Corazón

RESERVADO

— PARA —

G. R. E.

Vendo

Solares bien situados.

Informes: De 9 a 11 y de 3 a 5 en Comercial Jurídica Administrativa. Calle Sindicato, 124.

Artículos de goma

Neumáticos para bicicletas

Amiantos y empaquetaduras

TUBOS y MANGUERAS

Reparación de Neumáticos y Cámaras

Casa CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) :- PALMA

Se vende

Taberna en barrio de mucho coque por no poderla atender.

Razón «La Actividad». Plaza Rosario, 3. Telf. 1163.—Palma

Lo que cuesta anualmente a Inglaterra un infante un aviador y un marino

Londres.—El «Evening Standard» de Londres ha publicado recientemente algunas cifras comparativas sobre el costo de la guerra de 1914 y la actual. El referido periódico estima que el entrenamiento y el equipo de un soldado cuesta ahora tres veces más que en 1914. La suma desembolsada para cada hombre, en el conflicto actual, se calcula alrededor de los 108 mil francos. Si bien es verdad desde el año 14 al 39 en un cincuenta por ciento, el aumento principal se debe al equipo militar moderno.

nes de transporte de tropas, los tanques y otros utensilios mecánicos contribuyen a aumentar el costo de la instrucción de un soldado.

«Evening Standard» dice que un aviador cuesta a la Gran Bretaña cuatro veces más en la actualidad que durante la guerra europea y el precio de los aviones es siete veces más elevado que en dicha época.

Considerando en conjunto hombres y aparatos, el gasto por cabeza se considera alrededor de los 150.000 francos por año. Y no se tiene en cuenta que el entrenamiento de cada aviador cuesta unos cuarenta mil francos.

No se puede hacer ninguna comparación seria entre los gastos de instrucción de un marino de 1914 y uno de hoy. La cantidad desembolsada por el marino en la guerra actual se calcula en unos 117.000 francos anuales.

Francia necesitará 1 millón de mujeres

Para trabajar en los puestos que los hombres han dejado en la industria y en el agro

Al lado del problema de las restricciones, existe el de los brazos: de los hombres como brazos. El propio jefe del Gobierno ha expresado la angustiosa forma que toman tales problemas en un país demográficamente deficitario que, con cinco millones de hombres movilizados a causa de la guerra, necesita mano de obra para la fabricación de material, para las labores del campo, industrias civiles de alimentación de transportes.

En la última conferencia de industriales franceses e ingleses éstos han reconocido la necesidad de reparar mejor el esfuerzo común, pero todo lo acordado ha sido proponer a sus Gobiernos que ciertos trabajos de armamento se hagan en fábricas inglesas.

De este modo Francia, dejando intactos sus efectivos podría dedicar a labores productivas parte de la mano de obra empleada en las industrias de guerra.

Las fábricas francesas de armamento son servidas por dos millones y medio de personas. El Gobierno cree que no deben emplearse más y ha tomado disposiciones para que aumente la participación femenina. Quien setenta mil mujeres trabajan ya en la producción de armas y se quiere antes de acabar el año llegue a un millón. Entre esas medidas está el voluntariado porque en virtud de las condiciones económicas creadas por el estado de guerra, mu-

chas mujeres se han visto obligadas a pedir trabajo. Pero si el voluntariado resultase insuficiente se pondría en vigor el reciente decreto que autoriza al ministro del Trabajo a ordenar una verdadera movilización de la mano de obra femenina. Pero hay aún otros problemas, como el de la selección profesional, el auxilio a los niños que van presentándose y obligar al Gobierno a medidas importantes.

Un corrimiento de tierras trastorna la geografía de Badajoz

Badajoz.—Un corrimiento de tierras que arrastra y arranca árboles, traslada plantaciones, muda terrenos llanos en cerros y colinas en mesetas, amenaza destruir las fincas en una extensión de varios kilómetros, se está produciendo desde hace tiempo como consecuencia de la temporada de lluvias en el pueblo de Ciruela. El movimiento va siguiendo en proporciones alarmantes y ha producido traslados muy curiosos: una plantación de ajos se ha trasladado a una finca muy distante de donde se empezó a producir. Terrenos sin arbolado tienen hoy olivos, higueras y perales de otras tierras inmediatas. Una huerta en plena producción se ha convertido en un gran estanque. Se advierten grandes fallas y grietas.

2 noticias de Italia

Roma - Río de Janeiro - Buenos Aires

Buenos Aires.—El aviador italiano Coronel Brisco ha llegado a esta capital con objeto de prolongar los viajes aeronáuticos Roma-Río de Janeiro hasta Buenos Aires.

BOXEO INTERNACIONAL

Roma.—Bruno Mussolini, hijo del Duce y jefe del Boxeo italiano ha anunciado que en breve se montaría en Italia un combate a base del pugil Toni Galento, que llegará dentro de unos días de los Estados Unidos.

Subcomisión reguladora del algodón

Oficinas de la lana y de la seda

Se advierte a todos los fabricantes, almacenistas y detallistas de algodón, lana y seda que procediéndose actualmente a la clasificación de las numerosas instancias presentadas en solicitud de licencia para la compra directa en fábrica, según lo dispuesto en orden comunicada del Ministro de Industria y Comercio de 30 de enero último, y entre tanto no se publiquen disposiciones en contrario, que las transacciones de compra de tejidos continuarán efectuándose sin necesidad de presentación de licencia alguna.

Los Estados Unidos banqueros del mundo

17.561 millones de dólares y medio en los EE. Unidos

Continúa afluendo a Estados Unidos el oro del mundo. Una información fechada en Nueva York el 19 del corriente dice que la Tesorería anunció que las existencias de oro en los Estados Unidos alcanzó la nueva cifra record de 17 mil 561,361,727 dólares; y «The New York Herald Tribune» agregaba a este respecto que el día anterior habían llegado de Noruega 144 cajones, no de bacalao, como pudiera imaginarse, sino de oro, por valor de ocho millones de dólares.

Muchas veces en los últimos años hemos debido de señalar la emigración del oro, a causa de ser, siendo el oro el nervio de la guerra y siendo la actual una guerra que libra sus principales batallas en el terreno económico?

Estados Unidos, que al terminar la pasada guerra mundial ya poseía más oro que ningún otro país, se ha estado convirtiendo en los últimos años en el banquero del mundo. Y el corriente del precioso metal sigue afluendo hacia él. ¿Qué hará con tanto oro? ¿Y qué consecuencias financieras y económicas producirá esta concentración de oro para el mundo empobrecido que saldrá de la presente guerra?—A. I. A.

¡NO VACILE!

SU ESTILOGRAFICA REPARADA EN EL ACTO POR MECANICO ESPECIALIZADO.

HOSTALES, 13. TELEF. 2899 PALMA

Suministros Eléctricos e Industriales

CORREAS AL CROMO, CADENAS GALLE, FERRETERIA.

APARTADO 688 BILBAO

PERFUMERIA AL POR MAYOR

PRECIOS Y DESCUENTOS DE FABRICA

ARTICULOS DE MARCA. VARIAS EXCLUSIVAS

Establecimientos ANDRES BUADES

DEPOSITARIO EXCLUSIVO DE LA TOJA, S. A.

Cestos, 15 y 17. — Cort, 23 y 24

Enfermos de Estómago

YOGHOURT REUS. — Servicio a domicilio.

GRANJA REUS. — Teléfonos 1979 y 2992.

Evite estos peligros

COLITIS

DISENTERIA

IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Mañana día 10

¡¡Recuérdelo!!

Un estreno sensacional

CHARLES LAUGHTON

en

CALLEJON SIN SALIDA

VIVIAN LEIGH REX HARRISON

PRODUCCION ERICH POMMER

DIRECCION TIM WHITELAN

Una producción BRITISH

No se arrepienta luego

¡¡Véala!!

TEATRO BALEAR

JOSÉ VIVES MEDICO

participa a sus clientes y al público que estará ausente hasta principios de Junio, por haber salido para la Península en viajes de estudios.

La máxima garantía en la reparación de aparatos

RADIO — CINE SONORO — ELECTRO MEDICINA etc.

Unicamente en el

LABORATORIO ELECTRO TECNICO DAMIANS

Costa y Llobera, 15 y Gilabert de Centellas, 42

Junto Almacenes Alzamora

FRANCIA e INGLATERRA violan LA NEUTRALIDAD DE NORUEGA

Destacamentos navales franco-ingleses han sembrado de MINAS las aguas jurisdiccionales NORUEGAS.—INDIGNACION y PROTESTAS en todos los países Escandinavos.—La prensa titula estos hechos de acto de FUERZA BRUTAL. Los medios ALIADOS declaran la necesidad de esta medida para impedir el comercio de hierro con ALEMANIA

SE PUBLICA EL TEXTO DE LA NOTA

París. — Ha sido hecho público hoy el texto de la comunicación oficial dirigida por los Gobiernos aliados a Noruega, notificándole el bloqueo de sus aguas jurisdiccionales por la escuadra aliada.

Esta nota se basa en la necesidad que tienen los aliados de impedir el paso por las aguas jurisdiccionales noruegas, de barcos que puedan servir para transportes alemanes, y es de extrema necesidad para los aliados el impedir esta acción y el impedir que los alemanes sigan utilizando por vías de navegación las aguas jurisdiccionales noruegas.

Anuncia al Gobierno norue-

go que las aguas de su jurisdicción se han hecho peligrosas a causa del emplatamiento en tres sectores, de campos de minas, pero que nunca estas minas impedirán a los barcos noruegos el poder llegar a sus puertos.

SERENIDAD Y CALMA EN BERLIN

Berlin.—La capital del Reich vive en la jornada de hoy un día de serenidad, parecido al día primero de Septiembre último, cuando Alemania se vio obligada a declarar la guerra a Polonia.

La sensación es que Alemania está preparando un contraataque diplomático que no ha sido meditado en las cancillerías del Reich, pero que no quiere ponerlo en práctica hasta que se sepa la actitud que tomarán los países neutrales ante esta patente violación de su neutralidad. El Reich domina sus nervios en estos momentos.

SESION SECRETA EN NORUEGA

Oslo. — Esta tarde se han reunido en sesión secreta el Gobierno y la Comisión de Asuntos Exteriores del parlamento noruego, para estudiar la nota remitida por los gobiernos de Francia e Inglaterra.

INDIGNACION Y EXTRAÑEZA

Oslo. — Ha sido entregada por los representantes de los aliados al Gobierno noruego una nota en la que se le da cuenta del minado de sus aguas territoriales.

Inmediatamente se han reunido las comisiones a las cuales competen estos extremos. En todo el país ha causado indignación y extrañeza esta medida y se esperan con ansia todas las resoluciones que adopte el gabinete noruego.

ACTO DE FUERZA BRUTAL

Oslo. — Un importante rotativo de esta ciudad da cuenta de la decisión de los aliados de minar las aguas territoriales noruegas y al mismo tiempo la noticia de haber verificado su intento.

Todos los centros oficiales han hecho patente su indignación por el hecho. Los demás periódicos destacan la nota dada a conocer en Londres y París.

El órgano oficial del gobierno noruego dice que las potencias occidentales han sembrado de minas las aguas territoriales noruegas, sus barcos de guerra patrullan en estas regiones; se trata de un acto de fuerza brutal que ha sorprendido al gobierno noruego.

Esta mañana a las 10 horas los ministros en Inglaterra y Francia han estado en el Ministerio de Negocios extranjeros para presentar sus notas de protesta. Han sido recibidos por los secretarios de servicios que han recibido las comunicaciones y las han llevado al Ministro.

A estas horas continúan las

deliberaciones por parte de la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara para realizar la protesta del Gobierno en pleno contra esta protesta.

ALEMANIA PERMANECERA INACTIVA POR AHORA

Oslo. — Ha causado enorme pánico en el país la violación de la neutralidad noruega.

Esta decisión franco-británica ha producido también indignación en los círculos oficiales al saberse que se habían colocado minas en las aguas jurisdiccionales, noticia que se ha tenido por mediación de Radio Londres.

El Gobierno noruego ha dado instrucciones a sus representantes diplomáticos en Londres y París para que presenten su más enérgica protesta.

En todo el país se siente la impresión de que Noruega defenderá su neutralidad violada. Se declara también que Alemania por el momento permanecerá inactiva, y que en caso que no sea atendida la reclamación noruega, empleará medios apoyados por los neutrales.

De todas suertes en los círculos competentes se guarda absoluta reserva acerca de una posible protesta diplomática.

RECORDANDO UNA FRASE

Oslo. — Parece que importantes destacamentos de fuerzas navales franco-británicas penetraron ayer en las aguas jurisdiccionales noruegas.

Por estas circunstancias el órgano oficial protesta ené-

rgicamente de estas medidas que han sido adoptadas sin que las Autoridades noruegas hayan sido anunciadas previamente.

En los medios políticos se recuerda el texto de la frase pronunciada por los aliados que decía: «No seguiremos jamás el ejemplo de Alemania de emplear la fuerza bruta», frase que está incluida en una nota.

SE VERIFICO LA COLOCACION DE MINAS

Londres. — La colocación de minas en las aguas jurisdiccionales noruegas se ha verificada a primeras horas de la mañana, sin que haya habido ninguna intervención por parte de Noruega.

Hasta primeras horas de la tarde no se ha recibido ninguna protesta del Gobierno noruego.

PARA EVITAR EL COMERCIO DEL HIERRO

Londres. — La violación de las aguas territoriales noruegas ha tenido lugar al alba y las operaciones de colocación de minas han estado a cargo de tropas francesas e inglesas.

En los medios aliados se declara que estas medidas han sido adoptadas para evitar el comercio del hierro que hasta ahora se realizaba por estas aguas e igualmente de otras mercancías necesarias para la marcha de la guerra.

Los periódicos ingleses publican la noticia con grandes titulares. Los comentarios se concentran en la protesta de

Noruega y en cuanto a la respuesta británica manifiestan que se hará constar que Inglaterra y Francia no iban a permanecer inactivas.

Se considera poco probable que Alemania se arriesgue a tomar ciertas medidas contra los aliados.

OPINION DANESA

Copenhague. — Ante la violación de la neutralidad noruega por parte de los aliados, la opinión general danesa se manifiesta en el sentido de que se preparan grandes acontecimientos que afectarán a todos los países escandinavos.

EL GOBIERNO SUECO SE REUNE

Estocolmo. — El Gobierno sueco se ha reunido para tratar la situación creada por la violación de la neutralidad noruega por los aliados.

En los círculos oficiales se declara que ha sido creado un grave problema y que el Gobierno deberá tratarlo con los demás países nórdicos.

CAMPOS DE MINAS

Copenhague. — Los campos de minas ingleses han sido co-

locados a lo largo de toda la zona norte-noroeste.

FUERTE REACCION EN ESCANDINAVIA

Estocolmo. — La colocación de minas por parte de Inglaterra y Francia en las aguas territoriales de Noruega ha producido una fuerte reacción en los países vecinos.

En Suecia se declara que si ayer fueron minadas las aguas territoriales noruegas, mañana pueden serlo las de Suecia.

La misma indignación se experimenta en los otros países escandinavos, que parecen decididos en mantener su neutralidad.

EN NORTEAMERICA

Washington. — Según «Associated Press» la colocación de minas en aguas noruegas ha sido debida a haber sido ampliada la zona de guerra. Esta zona deberá ser transmitida a todos los barcos norteamericanos. El departamento de Estado no ha hecho aún declaración pública respecto a la noticia que publica el comentario de la noticia porque esta llegó demasiado tarde a los periódicos.

NAVEGACION PELIGROSA

París. — Se ha publicado esta mañana en París el texto de la nota transmitida por los Ministros de Francia e Inglaterra al Gobierno de Oslo anunciando el establecimiento por parte de los aliados de campos de minas en aguas territoriales noruegas. La nota declara también que después de la violación de los derechos de los países neutrales por parte de Alemania, los gobiernos francés e inglés han decidido entorpecer el libre paso de contrabando de guerra.

El establecimiento de minas se ha hecho en las tres salidas más importantes de los puertos noruegos.

La nota en cuestión da cuenta de que se ha hecho peligroso para la navegación aquella zona.

LA SITUACION ES GRAVE

Oslo. — En los círculos oficiales de Noruega se considera que la situación es extraordinariamente grave. En las aguas territoriales noruegas se ven grandes navíos de guerra. Los buques de la marina noruega se han instalado en los alrededores de Christiansund.

TABLETEO de Noticias

NO SE ROMPERAN LAS RELACIONES NIPO-GERMANAS

Tokio. — El diario «Yonin» da cuenta de que el Gobierno británico intenta que se rompan las negociaciones económicas entre Alemania y el Japón amenazando con la prohibición del comercio con sus Colonias.

NEGOCIACIONES ITALO-YUGOSLAVAS

Belgrado. — En el día de hoy han comenzado unas negociaciones italo-yugoslavas para tratar de la exportación de diversos productos yugoslavos a Italia.

EL CONGRESO SOCIALISTA DE NUEVA YORK

Nueva York. — En el Congreso socialista ha triunfado la tendencia favorable al aislamiento designando a Norman Thomas como candidato para las elecciones presidenciales.—EFE.

ELECCIONES PARCIALES EN CHILE

Santiago de Chile. — En unas elecciones parciales para cubrir una vacante de Senador, ha triunfado Venegas por cuatro mil votos de diferencia sobre el candidato de oposición. Han estallado dos bombas en la casa del Presidente del Partido conservador, practicándose varias detenciones.—EFE.

DETENIDOS EN GIBRALTAR

San Francisco. — El Cónsul alemán en esta ciudad ha manifestado que cinco alemanes que se dirigían a los Estados Unidos han sido detenidos en Gibraltar, a bordo del trasatlántico italiano «Rex».

CICLON EN NORTEAMERICA

Nueva York. — Un nuevo ciclón ha devastado los campos y ciudades de Luisiana causando graves daños en toda la comarca.—EFE.

Ayer se reunió la JUNTA POLITICA de FALANGE

Acordando normas de actuación y método de trabajo encaminadas a la plena recuperación del funcionamiento y presencia de la Falange.—Nombramiento de Gobernadores y Jefes Provinciales del Movimiento

MELCHOR FERNANDEZ ALMAGRO, GOBERNADOR CIVIL DE BALEARES

Ayer reunió la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Terminada la sesión se facilitó a los periódicos la siguiente nota:

En la tarde de ayer se ha reunido la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que ha examinado la situación actual del Partido y la política general, acordando normas de actuación y métodos de trabajo encaminados a la plena recuperación del funcionamiento y presencia de la Falange.

Ha comenzado el examen de los presupuestos para el definitivo establecimiento de su sistema económico.

Nombramiento de Gobernadores civiles

En el último Consejo de Ministros se acordaron los siguientes nombramientos de Gobernadores Civiles: BURGOS. — Camarada Alvarez Imaz. ALCANTARA. — Camarada Miguel Rivilla Azcone. JAEN. — Camarada Antonio Correa Veglison. LEON. — Camarada Carlos Pinilla Torino. ZAMORA. — Camarada Gumersindo García. PONENTE. — Camarada Manuel Poma Angulo. PONTEVEDRA. — Camarada Francisco Rodríguez Acosta.

TENERIFE. — Camarada Javier Saldaña. BALEARES. — Camarada Melchor Fernández Almagro. ALBACETE. — Camarada Ramón Laporta Girón. MURCIA. — Camarada Vicente Sergio de Orbaneja. ALMERIA. — Camarada Rodrigo Vivar Tellez.

Nuevos Jefes provinciales

Por la Jefatura Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se han hecho los siguientes nombramientos de Jefes Provinciales: ALCANTARA. — Camarada Miguel Rivilla Azcone. JAEN. — Camarada Antonio Correa Veglison. LEON. — Camarada Carlos Pinilla Torino. ZAMORA. — Camarada Gumersindo García. TENERIFE. — Camarada Javier Saldaña. MURCIA. — Camarada Vicente Sergio de Orbaneja. ALMERIA. — Camarada Rodrigo Vivar Tellez. ALBUERA. — Camarada Lorenzo Villalonga. LOGROÑO. — Camarada Manuel Poma Angulo. PALENCIA. — Camarada Antonio Arana Salvador. SALAMANCA. — Camarada Gabriel Arias Salgado. SORIA. — Camarada Benigno Sánchez del Álamo.

El famoso mapa francés

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transoceán

(Exclusivo para «BALEARES»)

Las potencias occidentales no han podido suministrar una prueba más contundente de sus fines de guerra que la difusión del mapa de la nueva Europa, el cual figuraba en el despacho del Presidente del Consejo francés y que fotografías indiscretas sacaron a la luz pública. Según se ve, este reparto va aun mucho más lejos que el fijado por Versalles. Si entonces se procedió a señalar las fronteras sin la menor consideración al idioma, historia y economía de los respectivos pueblos, esta vez la nueva demarcación de fronteras supera todo lo imaginable. Este nuevo mapa de Europa demuestra con claridad evidente como las potencias occidentales conciben esta nueva ordenación de fronteras y la libertad y derecho de autodeterminación de los pueblos por los que ellos pretenden combatir.

Alemania considera este nuevo mapa como un medio excelente para dar a conocer de nuevo al pueblo alemán las intenciones abrigadas por las potencias occidentales hasta ver el aniquilamiento del Reich y de Centro-Europa. Alemania va a reproducir en millones de ejemplares el todo mapa que en carteles de gran formato será fijados en todos los pueblos y ciudades a fin de que hasta el último alemán sepa a qué quedaria reducida su patria en el caso de que las potencias occidentales impusieran la paz europea. Idéntica es también la situación en Italia, que aparece como la segunda víctima de la nueva ordenación franco-británica de Europa. La indignación producida en Roma por esta indiscreta propaganda, ha movilizad a todo el pueblo italiano. El estado de opinión allí dominante queda reflejado de manera escueta en la siguiente frase del «Giornale d'Italia» que diez millones de bayonetas italianas impedirán en el caso necesario la realización de semejante demarcación de fronteras en Europa.

La guerra en el aire, mar y tierra

El CAUDILLO felicita a las Organizaciones Juveniles madrileñas

Madrid. — S. E. EL GENERALISIMO Y JEFE NACIONAL DEL MOVIMIENTO FELICITO A LAS ORGANIZACIONES JUVENILES DE MADRID POR EL BRILLANTE DESFILE QUE HICIERON EN LA CAPITAL CON MOTIVO DEL ANIVERSARIO DE LA VICTORIA.

LORD HALIFAX se reúne con los representantes en los BALKANES

Entrevístanse luego con CHAMBERLAIN

Gran importancia a la Reunión. — Se concede gran importancia al alcance de las conversaciones entre los representantes diplomáticos de la Gran Bretaña en los Balcanes y Europa Central y Lord Halifax. En los círculos bien informados se cree que será tratado la ofensiva económica decidida en el último Consejo General.

Participante en la URSS

Londres. — La conferencia en-

tre los representantes británicos dió comienzo ayer tarde en Londres bajo la presidencia de Lord Halifax.

Asistieron los representantes de Turquía, Bulgaria, Yugoslavia, Grecia, Hungría, Italia y URSS. La participación de este último fué decidida a última hora.

Los mencionados representantes diplomáticos después de reunirse con Lord Halifax se entrevistaron con el primer ministro Mr. Chamberlain.

Noticias de toda España

El premio "Mariano de Cavia" a Manuel Halcón

MADRID. — SE HA CONCEDIDO EL PREMIO «MARIANO DE CAVIA 1939» A DON MANUEL HALCON, POR UN ARTICULO TITULADO «POR QUE», PUBLICADO EL 26 DE NOVIEMBRE DE 1939 EN EL DIARIO «ARRIBA», DE MADRID, Y QUE SE REPIERE AL TRASLADO DEL CADAVER DE JOSE ANTONIO A EL ESCORIAL.

UNA FIESTA TIPICA

Tortosa. — Por primera vez desde que se inició el Glorioso Movimiento Nacional se ha celebrado la típica fiesta, en el eremitorio de la Virgen de la Providencia. La procesión estaba formada por millares de fieles que pasaron el día en los alrededores del eremitorio donde ofició el Vicario General de la Diócesis y fué vitoreada constantemente la venerada imagen de la Santa Vir.—EFE.

UN REPRESENTANTE DE ESPAÑA

Madrid. — El Gobierno ha designado al doctor don Enrique Suñer representante de nuestro país en la Academia Internacional de Ciencias Médicas de Berlín.

EL COMANDANTE DOVAL

Bilbao. — Se posesionó de la Comandancia de la Benemérita de Vizcaya el comandante Doval, que dirigió la represión de la revolución roja de Asturias del año 34.

Fabricantes

Vendedor activo, formal y energético admitiría representaciones de casas serias para Barcelona. Dirigir, of. 11, Barcelona 10029.

LEA «BALEARES»

Partes oficiales de Guerra

EL ALIADO

París. — El Comunicado oficial, dice que hubo disparos de artillería al oeste de los vógos y acciones locales de patrullas.—EFE.

EL ALEMAN

Berlin. — El Comunicado Oficial dice que volaron los aviones de reconocimiento sobre el mar del norte, centro y norte de Francia, y que además realizaron vuelos de protección sobre la bahía alemana y frente occidental. Un grupo de «Messerschmitt» se encontró al norte de las islas Sylt con 24 bombarderos británicos, derribando dos de ellos y huyendo los restantes hacia el Oeste. Se han registrado varios combates aéreos abatiéndose varios aparatos enemigos, y otro también enemigo fué derribado por los antiaviones. Tres aparatos alemanes no regresaron a sus bases.—EFE.

El Ministro de Obras Públicas en Barcelona

Barcelona. — El Ministro de Obras Públicas camarada Peña Boeuf ha asistido esta mañana a la boda de su sobrina María Teresa Blein y más tarde al almuerzo de bodas que ha tenido lugar en los salones del Hotel Ritz.

Por la tarde recibió la visita del General Orgaz que iba acompañado de su ayudante y con los cuales conferenció largo rato.

Por la noche acudió a la Jefatura de Obras Públicas en donde trabajó largo rato recibiendo varias visitas y celebrando interesantes conferencias sobre temas importantes para Barcelona.